
Državni zbor začne nadaljevati svoje delovanje 
uže 11. januarja, in zato imamo pogovore v Ma
riboru. 8. januarja, da osnujemo slovensko društvo 
štajersko in se tako politično uredimo. Pričaku
jemo, da štajerski domoljubi v obilnem številu 
pridejo in sklenejo, kar je prav in potrebno. 
Lotimo se živahno dela za svoj ubogi, teptani 
narod! — Moravski listi pravijo, da bode miui
sterstvo zanaprej ostro postopalo zoper uradnike, 
kateri bi še nadalje vlekli z „fakcijozno" opozi
cijo (t. j . z nemškoliberalno stranko, ki se vladi 
upira uže „pnntarskiu). Tržaški poslanec Rabi je 
uže položil poslanstvo, in če storijo jednako tudi 
drugi, o. pr. Schmiderer, Foregger, zgubljeni so 
— brez uradnikov. — Koroški Slovenci so do
segnoli s prošnjami to, da zgubijo v Doberli vasi 
in Borovljah nemške, a dobijo slovenske davkar
ske uradnike. Vidite, dragi Korošci, poguma in 
dela je treba, ako hočemo pravici pomoči do 
zmage. — Na Ogerskem se godi žalostno; na 
tisoče ljudi seli se v Ameriko in Bolgarijo, le da 
uidejo strašnim dačam in oderuhom. — Hrvate je 
močno iznemirilo neko poročilo lutrovskih misi
jonarjev v Zagrebu. Iz njega je razvidno, da lu
trovci dobivajo iz Nemčije mnogo podpore, pa 
tudi od sleoih Hrvatov, in da glavna svrha ovim 
misijonarjem ni „sv. evaneelij", ampak „deutsche 
Kultur im Drange nach Osten", t. j . ponemčenje 
Slovanov? — V Hercegovini je prebivalstvo vsa
kako razburjeno in zlasti hudo na ponemčevalne 
poskuse. Zato ondi zopet močno vre. Blizu Tre
binja bila sta dva vojaka hudo ranjena in ostali 
so komaj všli kroglam, ki so z višin v sotesko 
udarjale, kder so bili vojaki. Krivoši jani so mirni. Ne 
upajo se napasti naših vojakov za močnimi šancarai. 

Vnanje države. Iz Varšave na ruskem Polj
skem poročajo o groznej nesreči. Na sv. Božič 
zatuli nek Jud pred cerkvo sv. Križa, polno po
božnikov: „gori, gori." Zdajci plane vse iz cer
kve in v gnječi se umori 40 in rani nad 100 
ljudi. Razdraženo prebivalstvo loti se Judov in 
jih začne tepsti, jim okna pobijati, štacune podi
rati. Vojaki so komaj mir naredili. Mladi ruski 
car bil je v smrtnej nevarnosti, nihilisti so pod
kopali v Petrogradu ulico Karavanskajo in rove 
napolnili z dinamitom. Velika sreča, da car tisti 
dan ni prišel v mesto. Osupnila pa je svet no
vica, da se delajo na Ruskem silne vojne pri
prave. — Rumunski ministri prosijo Avstrijo za 
odpuščanje, in tako bo razprtju brž konec. — 
Turški sultan je baje popustil za vselej Bosno in 
Hercegovino, toda želi stopiti v zvezo z Avstrijo, 
Nemčijo in Italijo, da mu pomagajo ohraniti, kar 
še ima. — Italijani se pa vendar ove zveze ne 
morejo prav veseliti, ker jim žuga Bismark, pa
pežu v prid, vzeti Rim. Vsa reč pa je tako zme
šana, da ni mogoče reči, kdo hoče tukaj opehar
jen biti, ali bode. Kajti Bismark je z obetanjem 
uže marsikoga za nos vodil. — Francoski libe
ralci in freimaurerji so sedaj na konji in si iz 

Avstrijske dežele. Trstu se huda godi; že
leznice so Reki in Benetkam ugodnejše; trgovstvo 
propada v Trstu. Država, ministri, cesar bi naj 
pomagali. Tega prosit prišli so k cesarju iz Trsta, 
med njimi tudi poslanec Teuscbl, ki je s tovar
šema Wittinanom in Rabinom vedno v državnem 
zboru vlekel z nemškimi liberalci. Tako so tudi 
n. pr. z mariborskim Schmidererjetn (Hammer
Ambossposlancem) in celjskim Foreggerjem vred 
glasovali zoper pobiranje davkov, zoper vojaško 
postavo, sploh vselej zoper sedanjo vlado, in jej 

česar pogrešati ne more. No, in sedaj 
Teuschl s tržaškimi gospodi beračit pod
Iržavut ;e, katerej kot poslanec 
dohod liti, da bi miuisterstvo 

ffejevo i je dobremu cesarju bilo 
Jekli i želim pomagati, toda ob

( , da n slanci „fakcijozno) (pun
tarsko) napada stvo. To ni več n a 
v a d n i u p o r , „ f a k c i j o z n i " (pun 
t a r s k i ) upor . arjeve besede zadele so 
kakor strela i ueba ne samo tržaške 
liberalce, ampa >ove prijatelje, celo nem
školiberalno st 'o priznavajo vsi listi in 
po vseh mesti b in gradih so liberalci 
silno potrti, ka da se jih nihče ne boji, 
kakor so mislil eči bo še več govora. — 
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Politični ogled. Politični ogled. 



državne blagajnice plačila dajejo pozvišati. Tako 
se bogatijo na stroške ubogega zaslepljenega 
ljudstva, katero motijo s preganjanjem mešni
kov, redovnikov. Krščanski nauk hoče minister 
iz gimnazij celo odpraviti. — Na Irskem množijo 
se umori in požari, angleški posestniki uže bežijo 
iz dežele. — Kitajska cesarica je umrla, zapu
gtivši 91etoega cesarja naslednika. Vladarila je 
reč let prav razumno in pogumno. 


